

研制一系列毒剂用于实战,造成大量中国军民伤亡

侵华日军化学战又一罪证首次公开

在“8·15”日本战败并宣布无条件投降77周年之际,侵华日军第七三一部队罪证陈列馆向社会公布了《关东军化学部留守名簿》,其中包含这个部队414名成员的真实姓名和个人信息。这是我国首次公开关东军化学部成员信息,为开展日本化学战历史及战后影响研究提供了史料支持。

详细记载414名成员 研制一系列毒剂用于实战

关东军化学部是1939年5月11日在黑龙江省齐齐哈尔市设立的,又名“满洲第五一六部队”,在日本国内被称为“日本陆军化学研究所”。这个部队主要研制一系列毒剂,包括芥子气、路易氏气、氯酸瓦斯等,并应用于实战。

据了解,这个名簿原藏于日本厚生劳动省,2017年转藏于日本国立公文馆,是侵华日军第七三一部队罪证陈列馆研究团

队在赴日本跨国取证过程中发现的,经过多方努力,于2021年4月获得。侵华日军第七三一部队罪证陈列馆馆长金成民介绍,这份档案的形成时间约为1945年,共计237页,详细记载了414名成员的姓名、出生日期、户籍、兵种、兵种等,及其亲属住所、关系等信息,暴露出第五一六部队整体规模、人员构成、职级等级等基本史实。

使用化学武器 曾造成大量中国军民伤亡

“日本实施化学战与实施细

菌战一样,都是自上而下的有预谋、有组织、成体系的国家犯罪,违背国际道义和人类良知。”金成民说,经研究发现,第五一六部队人员并不是原来宣称的250人,可查人数达414人,其核心成员是高级军官,专业人员来自医学学校、陆军医院等,人员构成级别之高可以看出这支部队的特殊性。

金成民表示,这份档案是研究二战期间日本发动化学战、细菌战极为重要的核心档案,也是日本关东军化学部在侵华期间所犯罪行的铁证。据了解,在侵华战争期间,侵华日军第五一六

部队曾公然违背国际公约,进行芥子气、路易氏气、氯酸瓦斯等杀伤性化学武器的研制,并且参加过南京、长沙、武汉历次大的会战,使用了化学武器,造成了大量中国军民的伤亡。

19年前致44人感染 侵华日军毒剂伤害至今

2003年8月4日,在齐齐哈尔市某小区地下车库的施工工地,操作挖掘机的施工人员从地下挖出五个锈迹斑斑的金属桶,其中一个桶壁被挖破损坏,事后经中日双方专家鉴定,确定五个金

属桶为侵华日军遗留下来的芥子气毒剂罐。但当时这些铁桶被不明真相的现场民工当作废品转卖给一小贩,小贩将金属罐切割时,造成罐内毒剂外泄。这次事件最终导致44人受到毒气感染,其中一人死亡。

19年过去了,这次芥子气中毒事件给受害者们造成的伤害却一直持续到今天。据“8·4”芥子气中毒事件的受害者杨树茂说:“现在特别是阴天下雨,身上痒痛难受,心脏也不好受,头痛、眼睛痛。难受的时候抓心似的,心烦意乱。”

综合新华社、中央电视台报道



埃及一宗教场所发生火灾 导致41人死亡

人群逃离时发生踩踏,遇难者中包括15名儿童

埃及首都开罗附近一座教堂当地时间14日上午发生火灾,导致41人死亡,包括至少15名儿童。开罗两座教堂14日晚为死难者举行葬礼。发生火灾的是一座科普特基督教堂,位于吉萨省人口密集的因巴拜区一条狭窄的街道旁。

楼内有儿童日托设施 多数遇难者是儿童

这座基督教堂位于吉萨省因巴拜区一个人口密集的居民区,教堂楼高四层,楼内还有两处儿童日托设施。事发时正值交通拥堵时段,消防车辆难以及时抵达现场。

路透社援引埃及安全部门人士的话报道,火势蔓延至教堂一处出入口,恐慌的人群试图逃走时发生踩踏,大多数遇难者是儿童。一名目击者说,看见浓烟从教堂二层飘出,大量人群聚集在教堂的三层和四层,“人们急着下楼,摔倒并发生踩踏”。这名目击者和他的女儿当时在一层,因而躲过一劫,但他们说在现场听到巨响,看到火焰。

教堂方面在社交媒体发表

声明说,41人死亡,14人受伤,消息来源为卫生部人士。埃及总统塞西在社交媒体对死者家属表达慰问,相关部门已经对火灾启动调查。

起火点是一部空调 火灾由电路短路引发

埃及内政部说,他们14日上午9时左右收到火灾报告,最早抵达现场的应急人员发现起火点是教堂二楼的一部空调。警方说,初步调查显示,火灾由电路短路引起。

火灾发生时教堂内正在举行宗教活动。一些目击者告诉媒体,火灾发生后,人们带着孩子往外逃,但是来不及救走所有儿童。不清楚事发时楼内有多少人。埃及检察部门已对火灾启动调查。检方说,大部分死者或许

是吸入烟雾后窒息而亡。

一名目击者说,火灾发生后,一些人跳窗逃命。他指着一辆车顶有凹陷痕迹的小汽车说:“落到那里的那个人现在躺在医院里,手臂骨折、后背受伤。”埃及总统府在一份声明中说,军队工程部门将负责教堂重建和修复。联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯发表声明,向死难者家属表达慰问。

据新华社电



特朗普被“抄家”后

美执法部门遭“脏弹”威胁

据新华社电 美国联邦调查局和国土安全部警告,前总统特朗普位于佛罗里达州的海湖庄园上周突遭搜查后,联邦执法部门面临的威胁增加。

据路透社14日报道,国土安全部证实12日发布一份关于这类威胁的通报,但拒绝披露内容。联邦调查局14日拒绝证实通报存在,但表示一直关切“对执法部门的暴力威胁”。美国哥伦比亚广播公司援引通报内容报道,令执法部门担忧的事例之一是,有人威胁在联邦调查局总部前放置可能造成放射性污染的“脏弹”,并号召发起“内战”和“武装反抗”。

根据这份通报,联邦执法机构确认多起针对关联海湖庄园搜查的司法、执法和政府官员的“明确威胁”和“定点清除”号召,对象包括批准搜查的联邦法官。通报说,这类威胁大多出现在网络上。

一名持枪男子11日试图闯入联邦调查局俄亥俄州辛辛那提市分局,未果后驾车逃



警车停在美国佛罗里达州棕榈滩的海湖庄园外。

离,同执法人员对峙交火后被打死。据美国媒体报道,该男子关联极右翼团体,在海湖庄园遭搜查后在特朗普创建的社交媒体平台上煽动他人袭击联邦调查局。联邦调查局局长克里斯托弗·雷谴责这起事件是“对联邦调查局职业操守的无端攻击”。

开车撞美国国会大厦路障后

美国一男子开枪自杀

据中央电视台报道 美国福克斯新闻网14日报道说,有目击者看到一名身份不明男子在凌晨开车冲撞美国国会大厦附近道路的路障,男子下车后车辆被火焰吞噬,该男子随后向空中开枪并自杀身亡。

美国国会警察14日发布的消息称,事件发生于当地时间凌晨4时许,当国会警察听到枪声时立即作出反应。警察接近该男子时,他开枪



自杀,没有其他人受伤。美国国会警方调查人员正在调查该男子的背景。